

凯里酸汤美食季催生新气象

凯里首家酸汤鱼粉面世

本报讯(记者 刘汉钦)自10月1日酸汤美食季活动启动以来,在凯里城区掀起了阵阵酸汤美食风,各类酸汤美食店成了市民和外来游客打卡地,同时也推动了酸汤美食传承创新。

近日,记者在凯里市营盘路正准备找地方吃早餐,突然看到一家早餐店聚集了不少人,有的还在用手机不停拍照。记者抬头一看门牌,原来这是一家刚刚开张的酸汤鱼粉店。在凯里,有吃酸汤鱼的大饭店,也有吃酸汤粉的小饭店,但把酸汤鱼和粉做成一道美食,让市民和外来游客就近在街边吃一碗早餐就能尝到酸汤鱼的美味,不能不说是一种传承和创新,这也是迄今凯里第一家酸汤鱼粉。

记者刚走进店里,就被墙上一首特别醒目的歌词吸引了:“妹是酸汤哥是粉,鱼水难分伴一生。酸甜苦辣无所谓,只要有爱总

是春……”字里行间表达了酸汤与鱼与粉不可分离的关系,也用谐音表达了都是酸汤鱼的“粉丝”之意。虽然歌词是以青年男女表达情爱的方式来展现,但足以表达店主对黔东南酸汤饮食文化热爱和致力于酸汤美食传承创新的浓厚情怀。

原来这店主常先生有着特殊的经历,他告诉记者,自己在外打拼多年,一直从事民族风情画创作,对黔东南民族文化有着特殊情怀,刚刚回到凯里,就听说正在搞酸汤美食季活动,所以决定发展与创新酸汤美食产业:“我在外面的时候其实一直对家乡的酸汤非常想念,现在我们黔东南有美味的酸汤鱼、酸汤粉,我在想如何把它们两个结合在一起,做成一道酸汤美食,既传承了我们的传统美食,又进行一次创新。”

笔者看到,他的酸汤鱼粉店虽然刚刚开张,但吸引了不少市民和游客前来品尝。

北京游客任先生感叹道:“黔东南的美食真是太好了!我是外地人,酸汤是黔东南地标性的美食,我来黔东南以后吃了酸汤牛肉、酸汤鱼、酸汤粉,现在还品尝到了酸汤鱼粉,感觉真的太好了。”

“口感我觉得很好,尤其是我自己一个人在这边,有时候想吃酸汤鱼其实不太方便。因为一大锅一个人吃不了,然后来这边连鱼带粉都吃了,我觉得挺好的。”另一位北京客人李先生也是满口称赞。

记者发现,来店品尝酸汤鱼粉的还有老人和小孩。因为店主为客人提供有加工工艺不同、味道也不同的酸汤鱼粉,大家都吃得津津有味。看来店主这种传承创新很成功,也很受市民和外来游客欢迎。

说到为什么给自己的酸汤鱼粉美食特意创作歌词,店主常先生说:“我们不仅要品尝酸汤美食,还要传唱酸汤美食的歌,这样

可以营造一种很好的氛围,带动更多人参与到创新传承我们民族文化的行列中来”。

店主告诉记者,他目前正在请朋友为他的歌词作曲,不久就可以在店里播放,让前来品尝酸汤鱼粉的市民既能品尝美食还能欣赏歌曲,听一听这酸汤鱼的传说和黔东南故事。

常先生酸汤鱼粉店只是对我州酸汤饮食文化传承的一个缩影。凯里酸汤美食季活动的开展,正在催生更多的酸汤美食新景象。据了解,经过多年发展,目前,我州酸汤加工及餐饮企业已超过400家。这些大大小小的酸汤美食场所除了为客人提供酸汤美食以外,还在苗侗传统美食、民族文化展示、民俗技艺传承等方面不断探索,走出了一条独具特色的酸汤致富路,也正是这一碗碗浓缩着黔东南少数民族人文和历史的酸汤,让外界更加了解黔东南,爱上黔东南。

镇远县:

换届换出新气象

本报讯(通讯员 洪加启)初冬时节,走进镇远县金堡镇羊满哨村大蒜育苗基地,一片绿色充满眼帘,一些农家妇女正在大棚里忙着为蒜苗正根、施肥。

“这是烤烟育苗大棚,闲置起很浪费,我们就用来发展蒜苗产业。”刚上任的羊满哨村党支部书记潘晓芸介绍说,在以前这些烤烟育苗大棚自烤烟苗移栽后便处于闲置期,长达半年以上。

潘晓芸是刚从大学毕业的高材生,回到村里后被推选为村党支部书记。上任后,她进组入户进行调研,并向村“两委”班子成员和老同志了解情况,摸清了村里的产业发展态势和存在问题。

羊满哨村是烤烟大村,2021年全村99户农户种植烤烟4000余亩,产值达1414余万元,闲置的烤烟育苗大棚有63个。如何把闲置大棚“变废为宝”,成了潘晓芸的第一道难题。“我们村发展产业不能跟风,要发展不一样的‘短平快’型产业。”经过反复思考,潘晓芸和村“两委”班子决定,先利用20个闲置的烤烟大棚种植蒜苗作试点。

说干就干,由村党支部牵头,组织群众修整大棚,购买大蒜种子、下种、施肥……如今20个大棚蒜苗长势良好,丰收在望,按当前市场价预算产值将超过12万元。

“以前收完烤烟,就闲在家里烤火过冬。把闲置大棚用起来非常好,我又可以来这里干活了,一天有80元的收入。”羊满哨村村民牟华珍高兴地说。

这只是镇远县新任村支书积极发展秋冬种助农增收的一个缩影。

在该县羊坪镇龙潭村,生猪养殖致富带头人杨华被推选为村支书后,着力在带动群众发展产业上做足了功课,他希望以自己的创业经验和生猪养殖经验,通过“支部+合作社+家庭农场+农户”模式,带动更多群众发展产业致富增收。

据了解,镇远县129个村(社区)党组织已全部完成换届,新一届村支书平均年龄39岁,高中及以上学历达117人。新一届村支委班子动能充足,为高质量推动乡村振兴提供了组织保证。



近年来,天柱县结合“我为群众办实事”实践活动,经常组织青年志愿者深入田间地头,帮助群众抢农时抓丰收。
图为,11月19日该县青年志愿者在渡马镇共和村甘溪洞寨帮助农户采收菊花。(通讯员 伍丽 杨德志 摄)

青年志愿者助农忙

黔东南州商务局关于公布成品油市场监管举报方式公告

各社会单位、社会各界群众:

为深入开展成品油流通市场整治行动,严厉打击和查处成品油流通市场违法违规行为,进一步规范我州成品油流通市场秩序,根据商务行政机关对成品油监管职能,现将举报投诉渠道公告如下,诚恳接受社会各界的监督:

一、监督举报范围

- (一)利用运油车、黑油罐车、拼装车非法流动销售成品油行为。
- (二)建筑工地、矿山、料场、城乡接合部、物流企业等重点场所内的“黑油窝点”等场所非法储存或销售成品油行为。
- (三)全州范围内,涉及存在成品油重大事故隐患、违法生产经营建设的行为。

二、奖励标准

经调查属实的,受理举报的负有安全监管职责的部门应当按下列规定对有功的实名举报人给予现金奖励:
1、举报非法流动加油车且经核实有效的,奖励1000元/辆,罚没油品5吨以上,增加奖励1000元,罚没油品10吨以上,增加奖励3000元;
2、举报黑窝点且经核实有效的,奖励2000元/起,罚没油品5吨以上,增加奖励1000元,罚没油品10吨以上,增加奖励5000(最高不超过5000元);

3、对举报重大事故隐患、违法生产经营建设的,按照《省应急厅省财政厅关于印发<贵州省安全生产领域奖励办法(试行)的通知>》进行奖励。奖励金额按照行政处罚金额的15%计算,最低奖励3000元,最高不超过30万元。行政处罚依据《安全生产法》《安全生产违法行为行政处罚办法》《安全生产行政处罚自由裁量标准》等法律法规及规章制度执行。

三、线索举报要求

- (一)举报人举报的事项应当客观真实,并对其举报内容的真实性负责,不得捏造、歪曲事实,不得诬告、陷害他人和企业;否则,一经查实,依法追究举报人的法律责任。
- (二)举报人可以通过安全生产举报电话12345、12315、110、(0855)8253686等投诉举报服务热线;或以书信、电子邮件、传真、走访等方式举报重大事故隐患和安全生产违法行为。
- (三)投诉举报邮箱: Zhzk0855@163.com
- (四)来信地址: 黔东南州商务局办公室(凯里市北京东路15号)

雷山县永乐镇:

发展蜜蜂产业 酿造甜蜜生活

本报讯(通讯员 王贵月)近日,笔者走进雷山县永乐镇开村蜜蜂养殖基地采访,只见基地里蜜蜂飞来飞去,在耳边嗡嗡作响,山林间摆放整齐的蜂箱,让人不禁联想到蜂蜜丰收群众增收的场景。

“由于我们村外出务工人员较多,劳动力少,在得到项目支持的时候,我们因地制宜地选择了发展蜜蜂产业。发展蜜蜂产业需要投入的劳动力少,同时,我们村的大山上花卉资源较为丰



富,拥有优越的蜜蜂养殖条件。”党开村党支部书记杨永祥向笔者介绍道。

据了解,党开村利用2021年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金20万元,通过合作社与公司签订利益联结协议书,在公司购买了218箱蜜蜂和养殖工具,用于蜜蜂产业发展,壮大村集体经济,增加农户收入。他们立足区位优势,因地制宜,充分利用林地资源,把蜜蜂养在李子种植基地上。

该村与公司签订了利益联结协议和销售协议,将项目形成的218箱蜜蜂蜂箱委托给合作社经营管理2年,公司按照每蜂箱每年90元支付给村里,所有收益归村集体所有,利益覆盖全村167户618人。同时公司负责帮忙

培训农户,确保农户学到技术,便于后期管理。两年期满后,由村里自己管理经营,产生的蜂蜜如找不到销路则由公司按底价全部回购,确保产出的商品得到收益。

近年来,永乐镇依托现有自然资源,以群众共同致富为目标,以农业产业发展为抓手,强化政策扶持,将生态环境保护和经济产业链发展有机结合,稳步推进农业产业化进程。通过鼓励和扶持群众大力发展特色农产品,努力实现“百姓富、生态美”的和谐景象。

截至目前,该镇已在乔配村、党开村、高庄村、柳排村等村发展蜜蜂养殖,现有蜜蜂2600余箱,预计明年产出蜂蜜7800公斤,收益140余万元。

黎平县:

用活就业政策 “贷”动群众创业

本报讯(通讯员 刘辉 吴丽丹)“真感谢国家这么好的就业政策,这笔贷款解决了我的燃眉之急,添置硬件设备不愁。”近日,拿到45万元创业担保贷款的肖东胜满怀感激地说道。

肖东胜是一名返乡创业者,于2020年在黎平县成立贵州依尔丹皮具有限公司,致力于生产钱包、手袋、公文包、背包、商务包、宠物袋等产品,在他的辛勤努力下,公司从当初的小范围经营发展成为专业皮具生产企业,带动150余人就业,其中移民搬迁群众80余人。肖东胜只是黎平县用活创业担保贷款政策的一个代表。

今年以来,黎平县坚持把稳政策、保就业摆在突出位置,加大推进创业担保贷款政策实施力度。

该县依托QQ群、微信公众号、定点培训机构、创业担保贷款经办银行网点、乡镇人社中心等载体,采取线上线下相结合的方式,常态化开展政策宣传,进一步提高群众对贷款政策的知晓度,引导更多的群众享受创业担保贷款政策红利。为解决中小企业发展缺少资金的问题,该县创业担保贷款中心着力推行送服务上门活动,深入基层、深入企业,上门为群众答疑解惑,指导群众办理申报手续。同时,开辟绿色通道,精简放款流程,帮助群众更便捷地得到贷款。

在强化资金管理方面,该县建立“双审双核双监督”制度,即系统审查和人工审查相结合、书面审查和实地核查相结合、贷前公示与贷后跟踪相结合,筑牢放贷资金安全网。

“有部分创业者得到贷款后,由于受知识、经验等方面制约,并不能充分发挥贷款促进其生产经营的作用。”黎平县就业局创业担保贷款中心负责人林泽俊说,“为此,我们对获得贷款的创业者采用‘门诊式’‘会诊式’等工作模式,健全电话回访跟踪服务机制,对创业贷款落实情况常态化进行摸底,做好后续服务,实现扶创业者上‘马’再送一程。”

据了解,黎平县今年共发放创业担保贷款1592万元,为76家企业和个人提供了创业资金支持,带动就业680余人。



黔东南党史

2001年(3月—4月)

3月12日 州委书记刘光磊到凯里市参加全市农村“三个代表”重要思想学习教育活动动员大会并在会上讲话。

4月16日 铁道部第四勘测设计院黔桂铁路总体组专家一行6人到麻江、丹寨、榕江、从江进行实地勘测,确定黔桂铁路走向和站场选址。

4月16日 全省农村防火工作现场会议在凯里召开,省委常委、副省长王正福到会并讲话。

4月17日 州委办印发《关于在国有企业领导班子成员及成员中开展“三讲”学习教育活动的意见》,明确开展这项活动的指导思想、基本要求和步骤。

4月26日 州委书记刘光磊在凯里宾馆会见以菲利普·加菲特·曼古拉总书记为团长的坦桑尼亚革命党代表团。州委常委、州委秘书长罗亮权参加会见。

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)



让「感恩」成为社会进步好风尚

○ 鲁唐兴

感恩文化是中国传统文化的重要组成部分。在孔孟之道的孝道里,重视的是知恩图报,通过感恩节弘扬传统文化,懂得做人就要学会感恩。感恩是一个人与生俱来的本性,是一个人不可磨灭的良知,一个连感恩都不会的人,必定是拥有一颗冷酷绝情的心,也绝对不会成为一个有益于社会的人。因为感恩才会有这个多彩的社会,因为感恩才会有真挚的友情,因为感恩才会让我们懂得生命的真谛。

俗话说,滴水之恩,当涌泉相报。做人就要学会感恩,感恩是一种处世哲学,也是生活中的大智慧。中华民族是一个最富情感,最崇尚感恩的民族,忘本之心不可有,感恩之心不可无。我们要感恩大自然,它提供给我们灿烂的阳光,清洁的空气等,让我们能快乐地生活在地球上;我们要感恩祖国,没有祖国的繁荣昌盛,哪有今天的幸福生活,她给了我们健康成长的摇篮,给了我们实现理想的天空;我们要感恩父母,是他们给了我们生命,以及无私的爱和关怀,却不图回报;我们要感恩朋友,是他们在我们失意的时候伸出援助之手,在我们快乐的时候给予默默祝福;我们要感恩老师,是他们给了我们知识、智慧和看世界的眼睛,教会了我们怎么做人怎么做事;我们要感恩对手,是他们给了我们重新认识自己的机会和再次拼搏的勇气,在不断的较量中总结经验吸取教训,然后走向成功……

我们要常怀感恩之心,常言感恩之情,常做感恩之事。懂得感恩的人,不会因为困难而丧失勇气,不会因为孤独而迷失方向;懂得感恩的人,会遇见更多美好的人和事,会把人生之路走得更为宽畅和光明。我们应大力倡导感恩思想并形成见贤思齐、崇德向善的社会风尚,让更多的正能量在感恩的滋养中蓬勃生长。

施秉县卫生健康局:

推动党史学习教育走深走实

本报讯(通讯员 潘孟婕)自党史学习教育开展以来,施秉县卫生健康局紧盯“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求,全心深学细悟,倾力笃行实干,持续推动党史学习教育走深走实。

以学为本,筑牢党史学习教育基本功。理论学习中心组带头深学精学,局机关党支部组织机关全体党员干部学原文、听党课、记笔记,实现党员学习不停、学习内容多元化。局机关党支部以主题党日为载体,创新形式内容,提升学习效果。组织全体党员干部重走红军长征路,现场瞻仰“鹅翅堡”革命战斗遗址,开展党史知识“快问快答”,举办“学党史、感党恩、跟党走”党史学习教育知识竞赛,开展“永远跟党走”健康教育宣传主题党日活动,联合多部门举办“健康知识进万家”义诊活动,组建秋收志愿服务队开展助农增收等活动。

讲读评议,激活思想领悟原动力。局党组书记、党组成员针对不同受众,立足岗位职责,认真上好动员课、实践课、剖析课,帮助卫健系统党员干部厘清学习思路、明确奋进方向。组织召开党支部党史学习教育专题组织生活会,紧扣党史学习教育,检视剖析差距不足,开展批评与自我批评,进行思想洗礼和党性体检。

用智出力,推动学史力行见真章。为离退休老党员“送书到家”“送学上门”。为扩大党史学习教育的覆盖面,及时学习党的最新思想和理论成果,确保每名党员“不缺课”“不漏学”“不掉队”。开展上门接种服务。组建10余支流动接种队伍进村寨、进社区、进校园20余次,为村(居)老人、在校就读学生上门接种新冠疫苗,满足老年人行动不便、学生学习时间紧张等各类人群的接种需求,助推全县新冠疫苗接种工作提速增效,实现学史力行、担当作为。



2021年第19号

贵州颐恒建设工程有限公司 经理李磊接受纪律审查和监察调查

贵州颐恒建设工程有限公司经理李磊涉嫌严重违纪违法,目前正接受凯里市纪委监委纪律审查和监察调查。

黔东南州纪委州监委